



НА КОНТРОЛЕ – МЕХДВОРЫ

Тема обучающего семинара по охране труда, транспортной и пожарной безопасности для руководителей и специалистов сельхозорганизаций Могилевской области, состоявшегося на базе мехдвора ОАО «Новая Друть», была выбрана не случайно: нарушения в организации работы на подобных объектах нередко приводят к ЧП.

Как отметил первый заместитель начальника Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда Д. В. Малахов, в прошлом году почти четверть всех несчастных случаев на производстве в Могилевской области – 54 из 242 – произошли в организациях АПК.

Именно поэтому накануне сезона массовых полевых работ было решено на практике показать инженерам и специалистам по охране труда сельхозорганизаций Бельничского, Быховского, Круглянского, Могилевского и Славгородского районов, как безопасно выполнить различные технологические операции на мехдворе.

В частности, специалисты ОАО «Новая Друть» продемонстрировали собравшимся, как правильно организовать работу на сварочном участке и в смотровой яме, какие требования необходимо соблюдать при выдаче путевых листов, выпуске техники на линию и при ее передвижении по дорогам общего пользования, как действовать в случае выявления работника с признаками алкогольного опьянения.

Также участников семинара познакомили с правилами содержания территории мехдвора и наиболее распространенными нарушениями, которые встречаются в хозяйствах. Одна из проблем – отсутствие сплошного ограждения, что не позволяет предотвратить несанкционированный доступ к технике и специальному оборудованию. Кроме того, часто при входе на территорию нет калитки, и персонал вынужден пользоваться воротами для транспорта, что создает опасные ситуации. Между тем движение на мехдворе должно

быть организовано таким образом, чтобы потоки людей и техники пересекались как можно реже.

– Уровень безопасности объекта существенно повышается, если обеспечено видеонаблюдение, – подчеркнул Д. В. Малахов. – Это дисциплинирует работников, расширяет возможности и для контроля, и для выявления нарушений.

Традиционно опасным местом остается участок накачки шин: несчастные случаи чаще всего происходят при попытке произвести подкачку вне клетки либо выбить колесо кувалдой. Как прозвучало на семинаре, отчасти проблема объясняется тем, что в хозяйствах не хватает обученных работников. Решить ее можно, обратившись в действующий на Могилевщине учебный центр, который проводит бесплатное обучение работников сельхозорганизаций выполнению шиномонтажных работ (в том числе – на рабочем месте) с выдачей удостоверения монтировщика шин.

Возникают вопросы и с организацией обучения, инструктажей по охране труда. В результате расследования одного из ЧП, к примеру, выяснилось, что в день, когда пострадавший якобы проходил проверку знаний, все члены комиссии по ее проведению находились в разных местах области: это было установлено по использованию мобильной связи. Как было подчеркнуто, работу следует организовать таким образом, чтобы работник четко знал те требования безопасности, которые он обязан соблюдать.

Без каких-либо исключений должны проводиться предрейсовый медосмотр и освидетельствование работников, причем не только перед выездом на линию, но и по возвращении на мехдвор. При этом в организации должно быть достаточно специалистов, которые вправе проводить освидетельствование, чтобы в дни массовых полевых работ, когда техника используется почти круглосуточно, процесс был налажен без перебоев.

В заключение практической работы представители Бельничского РОЧС напомнили собравшимся о требованиях пожарной безопасности, правилах эксплуатации огнетушителей и продемонстрировали тушение очага пожара.

**Подготовила:
И. А. РОМАНОВСКАЯ,**

заместитель главного редактора журнала